
Ata  da  Sessão  Extraordinária  do  Conselho  de  Planejamento  e  Administração  da
Universidade Federal do Paraná realizada em 26 de junho de 2013.
Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano dois mil  e treze, às nove horas, na Sala do
Conselho  Universitário,  reuniu-se  o  Conselho de  Planejamento  e  Administração  da
Universidade Federal do Paraná sob a presidência do Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho.
Presentes  o  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari.  Presente  também os
Conselheiros Titulares Adriana Hessel Dallagassa, Astrid Baecker Avila, Claudete Reggiani,
Claudio  Antonio  Tonegutti,  Mario  de  Paula  Soares  Filho,  Donizeti  Antonio  Giusti,  Edson
Gomes Tristão, Eduardo Teixeira da Silva, Elisandro Pires Frigo, Felipe Alejandro Guerrero
Rojas, José Olivir de Freitas Junior, Adriano Rodrigues de Moraes, Marcos Sfair Sunye, Norma
da Luz Ferrarini,  Márcio  Mauri  Kieller Gonçalves,  Neide Brun,  Tibiriçá Krüger  Moreira e
Renato Bochicchio. Presente o Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, o Senhor Adriano Ribeiro e o
Ouvidor  Geral  da  UFPR,  Professor  Gilberto  Marcondes.  Justificaram  suas  ausências  os
Conselheiros Afonso Takao Murata, Arislete Dantas de Aquino, Gustavo Gonçalves da Silva,
José  Marcelo  Rocha  Aranha,  Luisa  Fanes,  Luiz  Cláudio  Fernandes,  Maria  Lúcia  Masson,
Marcos Antonio Marino e Wilson Venzel Messias. Havendo quórum, o Presidente declarou
aberta a sessão, colocando em discussão e votação a ata do dia 29 de maio de 2013, que restou
aprovada por unanimidade. Nos informes, o Presidente registrou ofício do Presidente do Comitê
de Segurança da Informação encaminhado ao COPLAD nos seguintes termos: “Em reunião
realizada no dia 05 p.p., este comitê decidiu sugerir ao COPLAD que seja encaminhada à
ANDIFES demanda, a ser protocolada junto ao MEC, da necessidade de profissionais na área
de  Tecnologia  de  Informação  para  atender  às  crescentes  exigências  das  Universidades
Federais  ,  entre  os  quais:-Administrador  de  redes;-Administrador  de  Banco  de  Dados;
-Analistas  de  Tecnologia  da  Informação;  e,-Gestores de  Serviços  de  Tecnologia  da
Informação.Esclarecemos que as duas últimas categorias já existem em outros Ministérios
enquanto que as duas primeiras são demandas essenciais  para assegurar  a  segurança da
informação  mps  serviços  de  Tecnologia  da  Informação.Esta  solicitação  é  decorrência  de
discussões realizadas no âmbito deste Comitê em que se vislumbram dificuldades futuras para
o adequado funcionamento dos serviços na área.Sendo que se nos apresenta, subscrevemo-nos
reiterando protestos de elevada estima e consideração.  Atenciosamente,  Edelvino Razzolini
Filho Presidente do Comitê”. Considerando a relevância das atividades na área de Tecnologia
da  Informação  aliado  a  importância  na  contração  de  profissionais  especialistas  em T.I.,  o
COPLAD   manifestou  a  anuência  de  que  a  solicitação  fosse  encaminhada  à  ANDIFES,
conforme solicitado. Ainda em informes e também sobre o Comitê de Recursos de Tecnologia
da Informação, foi registrado pedido de divulgação da seguinte recomendação para todas as
unidades  vinculadas:  “ Recomenda-se às  unidades  administrativas  da  UFPR que busquem
seguir padrões abertos ou, no caso de soluções proprietárias utilizadas no desenvolvimento de
software e na aquisição de equipamentos, adotem padrões que possibilitem migração facilitada
para os abertos”.  Encerrando os informes o Presidente colocou em debate  a  indicação de
membros  para  participar  da  Comissão  de  Acompanhamento  da  Execução  Orçamentária
referente  ao  exercício  2013,  que  após  breve  discussão  ficou  constituída  pelos  seguintes
membros:  “  Marcos  Sfair  Sunye,  Ana Paulo Mussi  Cherobim,  Claudete Reggiani,  Eduardo
Teixeira da Silva, Luiz Antonio Passos Cardoso, Astrid Baecker Avila, Luisa Fanes, Mario
Sérgio Ferreira de Souza, Felipe Alejandro Guerrero Rojas e os Pró-Reitores de Planejamento,
Orçamento  e Finanças  e  de  Administração,  respectivamente  Professora  Lúcia  Regina
Assumpção Montanhini e Senhor Álvaro Pereira de Souza. Encerrados os informes passou-se à
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Ordem  do  Dia:  01)  Processo  nº012863/2013-84  e  037691/2012-71  -  Programa  de
disseminação de Conhecimento Técnico-Sênior. Interessada: Unidade de Movimentação e
Acompanhamento. Processo relatado pela Conselheira Claudete Reggiani, que emitiu parecer
lavrado  nos  seguintes  termos:  “ Após análise  do  processo,  e  considerando  a  importância  do
programa quanto  à  disseminação  do  conhecimento,  bem como a  continuidade  dos  servidores
aposentados  na  instituição,  sou  de  parecer  favorável  à  sua  continuidade  com  as  seguintes
sugestões:  1) Redistribuição entre bolsas do HL com o novo setor SACOD.  2) Após o prazo de 30
dias do início das atividades do programa, caso as vagas não sejam preenchidas pela unidade de
origem (devido à dificuldade dos próprios servidores aposentados não se disporem a participar do
programa, bem como devido a muitas solicitações das unidades não contemplarem a experiência
do candidato), sugiro que as vagas sejam disponibilizadas para outra unidade requerente até o
prazo da atual vigência do programa e, após, volte a vaga para a unidade de origem.  3) Maior
divulgação pela Progepe do Programa.  4) Recomendo que o mesmo índice de aumento de 5% do
valor das bolsas seja repassado para o Programa Docente Sênior.  Apresentação da nova proposta
de  resolução.”  Em  seguida,  passou-se  à  leitura  da  Minuta  de  Resolução  do  Programa  de
Disseminação do Conhecimento Técnico-Sênior.  Após discussão foram acrescentadas sugestões
apresentadas pelo plenário, dentre elas a redação para o artigo terceiro da resolução que ficou assim
redigido: “ Serão disponibilizadas para 2013 o quantitativo de 160 (cento e sessenta) bolsas, com
valor total de R$10.080,00 (dez mil e oitenta reais) para participação de 30 horas semanais no
Programa de Disseminação do Conhecimento Técnico-Sênior da UFPR. Parágrafo único: O valor
mensal da bolsa fica fixado em R$916,36 (novecentos e trinta e seis reais e trinta e seis centavos)”.
Em votação, aprovado por unanimidade. Também foi analisada a proposta para a oferta de bolsas
para o Programa de Professor Sênior da UFPR, aprovada por unanimidade de votos nos seguintes
termos: “ Art. 1º Serão disponibilizadas para o exercício 2013 o quantitativo de 50 (cinquenta)
bolsas,  com valor  anual  de  R$  10.080,00  (dez  mil  e  oitenta  reais)  para  o  Programa de
Professor Sênior da UFPR.  Art. 2º As bolsas serão pagas mensalmente, pelo período de 12
(doze) meses, conforme Termo de Compromisso, sendo vedados pagamentos a título de 13º
salário, férias e/ou qualquer outro benefício”.   02) Processo nº 024184/2013-58 - Alteração
da Res.  17/13-COPLAD –  Bolsas Licenciar.  Interessada:  Coordenação de Políticas  de
Formação de Professores. Processo relatado pelo  Conselheiro Luiz Antonio Passos Cardoso,
que exarou o seguinte parecer:  “Diante do exposto, somos de parecer FAVORÁVEL a alteração
para 12 meses de duração, bem como, na diminuição para 100, no número de bolsas ofertadas na
modalidade Licenciar.  Smj  é o  parecer”  Não havendo  discussão,  o  processo foi  colocado  em
votação, sendo aprovado por unanimidade.  03)  Processo nº 050933/2012-11 - Aprovação do
PAINT (Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna). Interessada: AUDIN. Processo
aprovado por unanimidade de votos nos termos do parecer do Conselheiro Marcos Sfair Sunye.
04) Processo nº 045628/2012-16 - Proposta de atualização do regimento da Editora UFPR.
Interessada: Editora da UFPR.  Relator,  Conselheiro Paulo César Nauiack. Devido o término
do mandato do Conselheiro Paulo César Nauiack, seu parecer foi lido pelo Conselheiro Adriano
Rodrigues de Moraes. Parecer: “Diante da análise do conteúdo da proposta ora relatado, o
meu voto é no sentido de deferimento da alteração do Regimento da Editora da UFPR. É nestes
termos como voto.” Em seguida, passou-se à leitura da proposta de atualização do regimento.
Discutidos os destaques o parecer do relator em conjunto com a proposta foram colocados em
votação, sendo aprovados por unanimidade. Encerrada a pauta e nada mais havendo a tratar, o
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrou a sessão, da qual eu, Dionei José
da Silva, Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata.
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